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 Correction Contrôle n°1


 (S1)

Exercice 1 : 
-6,8 < -6,28 < -6,09 < 6,15 < 6,3

Exercice 2 :
a = -7 + 13 = 6 ;
b =  eq \s\do1(\f(-24;-8)) = 3 ;   c = 6 ( (-5) = -30 ; 
d = 11- (-13) = 24



e = 8 + (-14) = -6 ;  f = 63 : (-9) = -7 ;  g = -6 – 15 = -21 ;  h = -7 ( (-3) = 21

Exercice 3 : 1) Il y a un nombre pair de facteurs négatifs (il y en a 4) donc A est positif.

2) Le résultat est un nombre négatif donc il faut un nombre impair de facteurs négatifs. Il y en a déjà 2, il en faut un troisième : -3 ( 5 ( (-6) ( (-2) = -180.

Exercice 4 :  
B = 6 - 4 ( (10-7)
C =  eq \s\do1(\f(9+6;7-6(2))
D = 5 ( (2-3) + (-4)²



    = 6 – 4 ( 3

   =  eq \s\do1(\f(15;7-12)) 
    = 5 ( (-1) + (-4)((-4)



    = 6 – 12

   =  eq \s\do1(\f(15;-5))

    = -5 + 16



    = -6


   = -3

    = 11
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Exercice 5 : 1)

2) (NI) passe par un sommet du triangle et le milieu du côté opposé, c’est donc une médiane.

3) E est situé aux deux tiers de la médiane (EI=2(EN) donc le point E représente le centre de gravité du triangle GIL.
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Exercice 6 : 1,2,3)

4) (RS) passe par le sommet R du triangle et par S, qui est point d’intersection des deux hauteurs donc l’orthocentre du triangle ROI. (RS) est donc la troisième hauteur du triangle et est perpendiculaire au côté opposé à R, (OI).

Donc (RS) est perpendiculaire à (OI).

Exercice 7 : Il faut tracer les médiatrices du triangle, leur point de concours est le centre du cercle circonscrit à ce triangle. 
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 Correction Contrôle n°1


 (S2)

Exercice 1 : 
-5,6 < -5,26 < -5,07 < 5,1 < 5,13

Exercice 2 :
a = 9 + (-13) = -4 ; b = 5 ( (-9) = -45 ; c = 12 - (-15) = 27 ; d = -6 ( (-3) = 18



e = 56 : (-8) = -7 ;  f = -4 + 16 = 12 ;  g =  eq \s\do1(\f(-24;-6)) = 4 ;  h = -5 - 18 = -23

Exercice 3 : 1) Il y a un nombre impair de facteurs négatifs (il y en a 3) donc A est négatif.

2) Le résultat est un nombre positif donc il faut un nombre pair de facteurs négatifs. Il y en a déjà 2, qui est pair : -7 ( 2 ( (+8) ( (-5) = 560.

Exercice 4 :  
B = 7 - 3 ( (9-5)

C =  eq \s\do1(\f(5+11;6-5(2))
D = 4 ( (6-8) + (-5)²



    = 7 – 3 ( 4

   =  eq \s\do1(\f(16;6-10)) 
    = 4 ( (-2) + (-5)((-5)



    = 7 – 12

   =  eq \s\do1(\f(16;-4))

    = -8 + 25



    = -5


   = -4

    = 17
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Exercice 5 : Il faut tracer les bissectrices du triangle, leur point de concours est le centre du cercle inscrit dans ce triangle. 

Exercice 6 : 1,2,3) 

4) (TD) passe par le sommet D du triangle et par T, qui est point d’intersection des deux hauteurs donc l’orthocentre du triangle DUC. (TD) est donc la troisième hauteur du triangle et est perpendiculaire au côté opposé à D, (UC).

Donc (TD) est perpendiculaire à (UC).
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Exercice 7 : 1)

2) (IR) passe par un sommet du triangle et le milieu du côté opposé, c’est donc une médiane.

3) T est situé aux deux tiers de la médiane (TI=2(TR) donc le point T représente le centre de gravité du triangle DUC.

